
Як отримати послугу

Онлайн

1. Натисніть Подати заяву та авторизуйтесь за допомогою електронного
підпису.

2. Заповніть дані про шлюб та чоловіка / дружину, про фактичну адресу
проживання та про дітей, яких бажаєте взяти під опіку. Після перевірки
даних у реєстрах (близько 15 хвилин) ви зможете продовжити заповнення
заяви.

3. Після підтвердження ваших даних продовжте заповнення онлайн-форми
та внесіть інформацію про членів сім'ї, що проживають разом з Вами.
Відомості з реєстрів підтягнуться автоматично. Якщо деяких бракує, до
заяви треба буде додати фото / сканкопії документів.

4. Підпишіть електронним підписом та відправте.

Зверніть увагу: подружжя, яке вдвох бажає взяти дитину на виховання,
подає спільну заяву, підписану обома. Члени сім'ї, що проживають разом із
заявником, повинні надати свою згоду на створення прийомної сім'ї або
дитячого будинку сімейного типу.

Для цього необхідна реєстрація всіх вище вказаних осіб у Дії. Заявник
вказує дані в заяві, накладає свій цифровий підпис, далі члени його сім'ї
отримують сповіщення про це, авторизуються у своєму кабінеті,
заповнюють заяву і також підписують її своїм електронним підписом.

5. Служба у справах дітей перевірить подані документи та проведе
обстеження ваших житлово-побутових умов протягом 5 днів.

6. Усі особи, що бажають взяти дитину під опіку або піклування, мають
пройти курс підготовки щодо виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених
батьківського піклування. Таке навчання організовується регіональними



соцслужбами із залученням психологів, педагогів, медиків тощо. Тож ви
отримаєте направлення на навчання протягом трьох робочих днів після
обстеження житлових умов.

7. Ви отримаєте довідку про проходження навчання протягом 10 робочих
днів після його завершення, копію якої також надішлють до служби у
справах дітей.

Офлайн

1. Зверніться до служби у справах дітей за місцем свого проживання та
напишіть в присутності працівника цієї служби заяву про взяття
громадянина на облік потенційних опікунів, піклувальників

2. До заяви обов’язково додаються такі документи:

1) копія паспорта або іншого документа, що посвідчує особу;

2) копія картки платника податків або документ, що підтверджує відмову
від податкового номера (для фізичних осіб, які через свої релігійні
переконання відмовилися від нього);

3) копія документу, де зазначено унікальний номер запису в Єдиному
державному демографічному реєстрі (за наявності);

4) довідка про заробітну плату за останні шість місяців або відомості з
Державного реєстру фізичних осіб-платників податків про суми
виплачених доходів та утриманих податків або довідка про подану
декларацію про майновий стан і доходи за попередній календарний рік.

Якщо Ви перебуваєте в шлюбі та бажаєте взяти дитину-сироту або дитину,
позбавлену батьківського піклування, під опіку, піклування, довідку про
заробітну плату за останні шість місяців або відомості з Державного
реєстру фізичних осіб–платників податків про суми виплачених доходів та
утриманих податків або довідку про подану декларацію про майновий стан
і доходи, можете подавати тільки Ви.



5) копію свідоцтва про шлюб або витяг з Державного реєстру актів
цивільного стану громадян про шлюб (для осіб, які перебувають у шлюбі);

6) висновок про стан здоров’я, складений за формою згідно з додатком 5 до
Порядку провадження органами опіки та піклування діяльності, пов’язаної
із захистом прав дитини, затвердженому постановою Кабінету Міністрів
України від 24 вересня 2008 р. № 866 (із змінами). Подається для кожного з
подружжя;

7) витяг про несудимість. Подається для кожного з подружжя;

8) документ, що підтверджує право власності або користування житловим
приміщенням (для осіб, які бажають утворити прийомну сім’ю або дитячий
будинок сімейного типу, – документ, що підтверджує право власності);

9) засвідчена нотаріально письмова згода другого з подружжя (якщо особа,
яка бажає взяти дитину-сироту або дитину, позбавлену батьківського
піклування, під опіку, піклування, перебуває в шлюбі).

У разі, якщо особа, яка бажає взяти дитину-сироту або дитину, позбавлену
батьківського піклування, під опіку, піклування, перебуває в шлюбі,
висновок про стан здоров’я та довідка про наявність чи відсутність
судимості подаються кожним із подружжя.

Важливо. Під час дії на території України надзвичайного або воєнного стану
особа, яка перебуває у сімейних, родинних відносинах (у тому числі
хрещені батьки) з дитиною-сиротою або дитиною, позбавленою
батьківського піклування, виявила бажання взяти її під опіку, піклування
подає службі у справах дітей за місцем свого проживання або за місцем
виявлення дитини такі документи:

копію паспорта громадянина України;

документи, що підтверджують сімейні, родинні зв’язки особи з
дитиною;

довідку від нарколога та психіатра про відсутність перебування на
обліку;

витяг про несудимість. У разі неможливості його отримання, кандидат
в опікуни, піклувальники подає заяву про відсутність притягнення його



до кримінальної відповідальності відповідно до статей Кримінального
кодексу України, зазначених у пункті 10 частини першої статті 212
Сімейного кодексу України. Після припинення надзвичайного або
воєнного стану довідка про наявність чи відсутність судимості опікуна,
піклувальника надається службі у справах дітей протягом місяця.

Строк дії документів становить один рік з дня їх видачі, якщо інше не
передбачено законодавством.

Результат

Протягом 5 робочих днів після отримання довідки за результатами
навчання вас зареєструють у журналі обліку потенційних опікунів,
піклувальників, прийомних батьків, батьків-вихователів та підготують
рішення про можливість взяти дитину під опіку або піклування.

Наступні кроки

Ви обираєте дитину, а дитина обирає вас. Якщо все склалося — ви зможете
взяти дитину під опіку або піклування. 

Пов'язані послуги

Консультація з усиновлення дитини 
Усиновлення: зняття з обліку 

Прийомні батьки, батьки-вихователі: реєстрація кандидатом 
Усиновлення: реєстрація кандидатом 

Пов'язані закони та накази
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Сімейний кодекс України

Закони України «Про охорону дитинства»

Закон України «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального
захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування»

Закон України «Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи
для дітей»

Закон України «Про державну допомогу сім'ям з дітьми»

Постанова Кабінету Міністрів України від 26 квітня 2002 р. № 564 «Про
затвердження Положення про дитячий будинок сімейного типу»

Постанова Кабінету Міністрів України від 26 квітня 2002 р. № 565 «Про
затвердження Положення про прийомну сім’ю, затвердженого»

Постанова Кабінету Міністрів України від 24 вересня 2008 р. № 866
«Питання діяльності органів опіки та піклування, пов’язаної із захистом
прав дитини»

Постанова Кабінету Міністрів України від 8 жовтня 2008 р. № 905 «Про
затвердження Порядку провадження діяльності з усиновлення та
здійснення нагляду за дотриманням прав усиновлених дітей,
затвердженого»

Постанова Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2001 р. № 1751 «Про
затвердження Порядку призначення і виплати державної допомоги сім'ям з
дітьми»

Постанова Кабінету Міністрів України від 26 червня 2019 р. № 552 «Деякі
питання виплати державної соціальної допомоги на дітей-сиріт та дітей,
позбавлених батьківського піклування, осіб з їх числа, у тому числі з
інвалідністю, грошового забезпечення батькам-вихователям і прийомним
батькам за надання соціальних послуг у дитячих будинках сімейного типу
та прийомних сім’ях за принципом “гроші ходять за дитиною”, оплати
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послуг із здійснення патронату над дитиною та виплати соціальної
допомоги на утримання дитини в сім’ї патронатного вихователя, підтримки
малих групових будинків»
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